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hová az előfizetési pénzek és hirdetési dijak küldendők 

Brassó, Kolostor-uteza 26. sz. a. 

Uj vasuti összeköttetések magyar 
vidéki városok között. 

Szakavatott helyről irják a ,Pester 

Correspondenz"-nek, hogy a jövő épitési 

évadra számos uj viczinális vasut és vidéki 

városok között létesitendő rendes vágányu 

vasuti összekötés épitése van biztositva. A 

magyar állam gazdasági felvirágzására és a 

legszerencsésebb módon befejezett pénzügyi 

megerősödöttségére a legvitálisabb fontos- 

sággal bir az, hogy a főváros forgalmi ér- 

dekeiről való gondoskodáson kivül épp oly 

energikusan gondoskodjanak a magyar vi- 

déki városok forgalmi érdekeinek előmoz- 

ditásáról és fejlődéséről. 

Ily értelemben nyilatkozott Wekerle mi- 

niszterelnök ujabban is akként, hogy a ma- 

gyar vidéki városoknak az az államra rend- 

kivül fontos feladatuk van, hogy az illető 

országrészben a magyar kultura vidéki köz- 

pontjaiképpen müködjenek és egyuttal egye- 

sitő pontokat képezzenek az ipari és gazda- 

sági tevékenység számára. 

A magyar vidéki városok jólétének elő- 

mozditása érdekében való gondoskodás tehát 

éppen nem pártkérdés. Ellenkezőleg, miután 

ez a gondoskodás oly követelmény, a me- 

lyet a legfontosabb állami érdekek javára 

kell felállitani, szükséges, hogy e kérdése- 

ket teljes függetlenségben a parlamenti pár- 

tok napi küzdelmeitől tárgyaljuk. Az állami 

beavatkozás és az eszközök engedélyezése 

a budgetből, vagyis az összes adófizetők 

adóinak összeségéből, természetesen nem 

elégséges. E téren a tartós sikerhez és a 

magyar vidéki városok tartós virulásához, 

épp igy nélkülözhetlen az illető vidék köz- 

törvényhatóságainák és önkormányzati tes- 

tületeinek hathatós közremüködése, továbbá 

nagy magyar bankjainknak szakszerü finán- 

cziális müködése. 

Korábbi években Magyarország — saj- 

nos – kizárólag arra volt utalva, hogy a 

magyar vidéki városok legjogosabb befekte- 

tési szükségleteinek kielégitésével várni 

kellett mindaddig, a mig valamelyik bécsi 

bank hosszas utánjárásra a legmagasabb 

nyereményrészesedés biztositása mellett rá- 

szánta magát az e fajta finánszirozások el- 

vállalására. Ennélfogva nemcsak gazdasági, 

hanem politikai fontossággal is bir az a si- 

ker, hogy a pénzügyi függés e korszakának 

Magyarországra kedvező vég vettetett és 

hogy immár a vasutépités terén Magyar- 

országon oly elsőrangu magyar pénzintézet 

ragadta meg a kezdeményezést, mint a „ma- 

gyar ipar- és kereskedelmi bank részvény- 

társaság". Ez által biztositva van az, hogy 

a létesitendő vasutak finánszirozásának szak- 

avatott vezetése magyar vidéki városaink 

viszonyainak és forgalmi szükségleteinek 

teljes ismeretével magyar intézetek kezei- 

ben marad. 

Politikailag is örvendetes jelenségnek 

tartjuk, hogy a „magyar ipar- és kereske- 

delmi bank részvénytársaság" kezdeménye- 

zésének sikerült a magyarországi vasutépités 

terén kiterjedtebb müködése számára tőke- 

erős és szolid külföldi bankok közremükö- 

dését is megnyerni magyar vezetés alatt. 

Sikerült ugyanis a magyar ipar- és kereske- 

delmi bank részvénytársaságnak – a mely 

intézet már nagyon sokat tett Magyarország 

ipari önállóságának kiegészitése végett — 

a ,Banque de Paris*-t és a vele szövetsé- 

ges franczia és belga tőkepénzeseket a bé- 

csi bankegyesület bevonásával egy 25 mil- 

lió frank alaptőkével dolgozó pénzintézet 

létesitésére rábirni, a mely intézet a magyar 

ipar és kereskedelmi bankkal közösen és 

annak direktivája szerint magyar viczinális 

és rendes-vágányu vasutak épitésével fog 

foglalkozni. Magyarország pénzügyi önálló- 

ságának oly haladása ez, a mely nemcsak 

most, hanem jövőre is kiszámithatlan előny- 

nyel bir a magyar vidéki városokra. 

Belföld. 
* Az anyakönyvi törvényjavaslat a főrendiház- 

ban. A főrendiház hármas bizottsága, mely a zsidó 
vallás reczepezióját és a vallás szabad gyakorla- 
táról szóló törvényjavaslatot már elfogadta, teg- 
nap kezte az állami anyakönyvről szóló javaslatot 
tárgyalni. Ellenezték általánosságban a főpapok, 
a kik közül Schlauch és Sanassa el sem mentek 
a d. e kezdődött püsspöki konferencziára, a mi 
nagy feltünést okozott. Azonkivül ellenezték Pró- 
nay Dezső, Rudnyánszky József és Zichy Nándor. 
Hieronymi nagyérdekü fejtegetései után nagy több- 
séggel elfogadtatott a javaslat az általános tár- 
gyalás alapjául, A részletes vitánál Samassa in- 
ditványozott anyakönyvi több kerületet, mint a 
mennyit a minisztérium kilátásba tett. Hieronymi 
bebizonyitván, hogy jövőben sokkal közelebb esik 
mindenkinek az anyakönyv, mint most számos 
esetben : változatlanul elfogadtatott a javaslat szö- 
vege. Az ülés elején Rudnyánszky József jónak 
látta tiltakozni az ellen, hogy az ő antiszemita 
feltegetéseit a sajtó közölhesse; szerinte a bizott- 
ság tárgyalásai titokban tartandók, erről a kor- 

TÁmROZA. 
Hosszufalusi Máté ispán. 

(Logofetulu Mateiu.) 

— Elbeszélés. — 

Irta Pánczu János. Forditotta a „Brassó" részére 

Koós Ferencz kir. tanácsos, ny. tanfelügyelő. 

VFolytatás.) 

Maricza összeszedte az asztalt, ránézett De- 
meter bojtárra, de nem beszélt semmit vele, s ez 
a boér előtt nem is illett volna. 

Demeter bojtár bevégezvén a beszélgetést, 
elindult, Miklós ur pedig egyedül maradott az 
asztalfőn, szivarozott és juhaira gondolt. 

szemvlt véletlenül Mariczára szegezte, a ki 
az udvaron volt a boér háza előtti kis ház mel- 

lett és dalolgatva téglázott. 
— Szép leány! – mondá halkan Miklós és 

fölemelve jobblábát, egy ott lévő székre tetle. — 
Szép leány! — ismétlé, és e pillanatban nagyon 
tetszejt neki, hogy Máté a leányt szereti s talán 
ül is veszi. -– Jó izlése van Máténak! — gon- 
lá a boér magában s mind elfelejtette, a miket 
eftera urnő a Máté arczátlanságairól beszélt 

t neki. 
Igy gondolkozott Miklós ur, midőn Eleftera 
lért szobájából, egyenesen Mariczához 

ment és galom nélkül szidni kezdette csak azért, 
mert szobájában egy legyet látott repülni. 

— Hát nem mondottam meg, hogy hajtsd 
ki a legyeket? — kiáltá a kokona (urnő), mialatt 
egész testében reszketett. - Nem tudom, mi van 
veled, Maricza .Ide hoztalak mint szegény 
leányt, ugy tartottalak, mint jó emberek leányát, 
s a szentek tudhatják, hogy mi a bajod, mióta 
Máté logofettel elvesztetted az eszedet ! Tudd meg, 
hogy elküldelek, a mint elhoztalak 

Eleftera kokona olyan felingerülten mondotta 
e szavakat, hogy egészen kivörösödött és ugy 
reszketett, hogy nagy szerencsétlenséget vonhatott 
volna magára. 

Miklós ur megijedett, oda szaladott a lár- 
mára és nejét csendesiteni akarta. 

—– Megmondottam, hogy szabadits meg Máté 
logofettől, mert nincs nyugalmam az udvarban; 
mindig mondottam, s látom, hogy te időnap előtt 
meg akarsz ölni. 

vem tehetem, édesem, — jajgatott a boér 
— jobbkezem ő nekem, de hagyd el csak, mert 

megszidom ugy, hogy meg fogja emlegetni. Bizd 
csak reám, Eleftera - mondá a boér, kezét szi- 
vére téve. – Bizd reám, – ismétlé — csak csen- 
desedj le — mondá, mialatt neje visszatért, szo- 
bájába. Egy kevés ideig még a szobában mara- 
dott, még járt egy ideig szobából-szobába, aztán 
kocsiba ült s kiment a mezőre. 

Maricza elvesztette eddigi kedélyállapotát ; 
nem dalolt többé, téglázta a fehérnemüeket, de 
keze gyorsabban járt, mint annakelőtte. Mintha 
gyorsabban el akarta volna végezni, hogy egye- 
dül lehessen és a dologtól menekülhessen. 

A nap hanyatlóban volt és oda sütött visz- 
sza, a hol Maricza dolgozott. Ő megváltoztatta 
helyét s bement szobácskájába. 

Rada asszony tanuja volt a veszekedésnek, 
mit Maricza kiállott, és nagyon boszankodott, 
annyira, hogy alig állapodott meg a kis szobában, 
beszélni kezdett. 

—– Ugy tetszik nekem, hogy a kokona be- 
teg, mert egy idő óta folyvást szid tégedett. Ha- 
szontalanságok miatt veszekedik veled, mint ma 
is egy légyért. Ki tudja, nem ő vitte-e be ruhá- 
ján a legyet a szobába? Nem tudom ... de na- 
gyon beteg kell hogy legyen Eleftera kokona 

Tudom én, hogy mi a baja — gondolá 
magában Maricza, de nem azt mondotta, a mit 
gondolt, hanem egészen egyebet. 

— Ilyeneknek kell lenni a nagyuri néknek 
s ilyenek is mind; ők tehetik ezt, mert nincs 
cgyéb dolguk, és ha nem tennének ugy, a mint 
ma tett Eleltera kokona, bizony megölné az una- 
lom; aztán tudd meg, hogy az unalom csunya 
betegség, gyorsan kell gyógyszere után látni, mer 
másképen tönkre tesz – mondá Maricza, és 

dőn mendókálk Pvégszté eleresztette az ablal 



zeledett. 
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mánynak gondoskodni kellene. Wek
enrle kijelenti, 

hogy semmi befolyása sincsen a l
apok közlésére, 

a lapok e tekintetben azt közlik, mi
t velük a bi- 

zottság tagjai közölnek. 

lomácziai sikere. Bukarest- 
irják a ,Pester Corres- 

delegáczió energikus 
Kálnoky gróf 

* M 1 dip 

ből, megbizható helyről 
pondenz'-nek : „A magyar 
fellépése Romániával szemben és 

külügyminiszter nyilatkozat i hatásukban nemcsak 

a román kormánykörökre, hanem a pártviszonyok 

alakulásában is érvényre jutottak. A józanon gon- 

dolkozó román politikusok nem csekély 
száma épp 

az utóbbi időben a magyar delegáczió 
ülései alatt 

a politikailag igen fontos községi választások al- 

kalmával határozott s döntő győzelmet aratott 
ama 

ellenzéki párt terrorizmusa fölött, a mely Sturdza 

Demeter hivatá ü össz üvő vezetése alatt 

a román irredentizmus legképtelenebb excesszusait 

csalárd módon kizsákmányolja pártezéljaira E győ- 

zelem Magyarország politikai sikerének tekinten- 

dő, melyet egy diplomácziai győzelem gyakorlati 

következményei is követni fognak abban, hogy 

Kálnoky gróf követeléseinek megfelelően a román 
kormány az eddiginél nagyobb energiával fogja 

teljesiteni nemzetközi jogi kötelességeit a szom- 

széd magyar állammal szemben. Igazságosan el 
kell ismerni, hogy Carp volt bécsi román követ- 
nek és Lahováry mostani román külügyminiszter- 
nek van legnagyobb része abban, hogy a romá- 

ezd megvá 

Politikailag fontos, hogy az irredentista el- 

lenzék veresége a községi választásoknál bizton 
előreláthatóvá teszi a hasonló vereséget a legkö- 

zelebbi parlamenti választásoknál. 

Román dolgok. 
„A bosszu legujabb ténye. 

A ,„Gazeta" azon vezérezikkének ezime 

mely czikket itt hű forditásban olvasóinknak 

mutatunk : 
„A magyar államügyészek még a szegedi 

fogházban sem hagytak békét Lucaciu Vasilie- 

nek, a hova ezelőtt mintegy két hónappal vitték, 

hogy azt az ötévi államfogházi szörnyü büntetést 

kiállja, melyre a Memorándum-perben itélték. 

Temét a törvényszék sorompója elé vitték 

büntetőügyi pörben, mely egy fölebbezési ügyben 

indittatott meg még két évvel ezelőtt a belügy- 

miniszter által a választók gyülésének önkényes 
megakadályozása ügyében, melyet Lucaciu 1892. 
julius hó 6-ik napjára hivott össze Laczfalvára. 
Azzal van vádolva, hogy ezen felebbezésében sértő 

kifejezéseket használt az ottani szolgabiró- és köz- 

igazgatási hatósággal szemben. annyira, hogy a 

büntetőtörvény 262. §-ban foglalt közbecsület 
megsértése elleni vétséget követett el. 

A hivatalból inditott pert a szatmári bün- 

ez, 
be- 

vasat, leült egy székre és sirni kezdett. Keserve- 
sen esett neki, hogy minden ok nélkül szidták 
meg s főleg az, hogy a logofetet minden alkalom- 

mal szemére hányják. 
Rada asszony, látva Maricza helyzetét, any- 

nyira megsajnálta, hogy szive szinte megszaka- 
dott. Volt neki is egy leánya, de meghalt. Azon- 

pan ugy tetszett neki, hogy sokat hasonlitott Ma- 

riczához, s ezért elválhatatlan volt tőle s iránta 

való szeretetből elkezdette mindenféleképen csen- 

desiteni. 
Hagyd el, mert elmulik; hagyd el, mert 

be fogja látni, hogy elhamarkodta a dolgot, 

hagyd el... 
Még tovább akarta mondani, de megállott, 

mert Maricza keserüsége minden szóra fokozó- 

dott, a mi a sirásából látszott. 
Miért sirsz? — kezdé ismét és feléje kö- 

Oph Rada néném, sirok én, s hogyne sir- 

nék, mikor szivem fáj ? és hogyne keseregnék, 

mikor a multból holmi eszembe jut? - mondá 

Maricza és a zokogás elfojtotta. 

Hagyd el, Maricza, hagyd el, mert min- 

den jóra fog fordulni, — vigasztalta Rada asz- 

szony. — Lásd csak, még nem végezted be a 

téglázást; aztán, te Maricza, jobb,
 ha vigan élsz; 

a bánat sohse hoz jót. élj vigan, mert 
(Folytatása következik.) 

tető törvényszéknél baton (szept. 22-én) tár- 
gyalták, az itéletet pedig tegnap (szept. 24.) hir- 

dették ki. 
A jelen perczig még nem vettük tudósitónk 

értesitését, de a nekünk küldött sürgönyökből és 
a magyar lapokból átvett kivonatokból látjuk és 
megállapithatjuk, hogy azok, a mik ezen rágalma- 
zási per tárgyalása alkalmával történtek, mind- 
azokat tulhaladják, a miket a magyar igazság- 
szolgáltatás közegeinek erőszakos és törvénytelen 

eljárásánál eddig tapasztaltunk. 
Előbb is páratlan az az indulatosság és szen- 

vedély, a melylyel az államügyé iselkedett ; 
másodszor hallatlan az a mód, melyben a törvény- 
szék az államügyész erőszakos és törvénytelen 
eljárásával egyetértett és szentesitette minden elő- 
terjesztését, melyek közül kétségkivül a legfonto- 
sabb az az előterjesztés, hogy a vádlott, mert ma- 
gyarul tud és mert Szatmáron a magyar nyelv 
tanára volt, kényszerittessék, hogy a hozzá inté- 
zett kérdésekre feleljen magyarul és semmi esetre 
se engedtessék meg, hogy oláhul beszéljen. 

Brendicean védőügyvédnek minden világos 
és tiszta érvei daczára, melyekkel világosan be- 
bizonyitotta, hogy ha még az a levél, melyért 
Lucaciu vádoltatott, tartalmazná is a törvényben 
előirt rágalmazási vétséget, el van évülve, mert 
sem a miniszter, sem a szolgabiró nem kérték a 
becsület helyreállitását 8 hónapon belül, a mint 
azt a törvény megállapitja, — a törvényszék nem 
szüntette be a pert. Ez az eljárás nem volt sza- 
batos, azonban fenmarad, hogy a felsőbb foru- 
mok itéljenek a fölött, ha a törvényszék ugy ma- 
gyarázta-e a törvényt, a mint kell, avagy nem. 

Azonban ha ugyanazon törvényszék előáll 
és határozatával a törvény legvilágosabb és két- 
ségtelen intézkedésébe ütközik, a honpolgár 
nyelvi jogába, a mely alkotmányos alapjog, 
mely semmi magyarázatot nem enged meg, ha- 
nem tisztelni kell ugy, a mint a törvény megálla- 
pitotta: akkor ez a jogrend elleni merénylet az 
államban a polgári szabadság ellen, melyért, ha 
valóban alkotmányos államban élnénk, a szat- 
mári törvényszék minden tagját azonnal vád alá 

kellene helyezni. 
De nem lehetett, hogy egy annyira gyülöle- 

tes bosszutény, mint a mely az előttünk álló per, 
ne hozzon elő még a magyar igazságszolgáltatás- 
ban is ilyen páratlanul álló szabálytalanságokat 

és szörnyüségeket. 

Ezekkol szemben örömmel megállapitjuk, 
hogy ugy a vádlott, valamint védője is a per 
egész folyama alatt méltó és férfias magatartást 

tanusitottak, a mely még a legdühösebb ellenségre 
is meg kell hogy tegye hatását." 

alla 

Irodalom. 
A szabadságharcz emlékszobrának a jövő év- 

századokban leendő felállitására gonddal és rész- 
letességgel kidolgozott javaslatot tesz a Kolozs- 
várt megjelenő , Történelmi Lapok" ban a nagy na- 
pok egy kiváló férfia. Javaslatában kisebb-na- 
gyobb alapitványok tételét javasolja, melyek ka- 
matoztatva és gondosan kezelve 1-2-83 száz év 
mulva fedeznék egy egy impozáns szobor költsé- 
gelt. Javaslatának fő czélja e nagy napok emlé- 
keinek ébrentartásával a hazafias érzés ápolása. 
E lap az emigránsokról is közöl érdekes és uj 
adatokat s ismerteti a vöröstoronyi ütközetet. A 
gondosan szorkesztett lapra Kolozsvárt lehet elő 
fizetni. Ára 1 évnegyedre 1 fit. 

A „Hazánk" czimü közgazdasági, politikai 
és társad lmi, napilap az egyetlen a magyar saj- 
tóban, mely elég merész volt a magyar mezőgaz- 
dasági politika megteremtése mellett küzdeni, 
akkor, midőn az elaltatott közvélemény azon hit- 
ben volt, hogy az a politika, mely a tnel 

hogy ettől a magyar nemzet magvát és erejét ké- 
pező földmivelő osztály felkarolása és a kisiparo- 
sok sérelmeinek orvoslása utján meg akarunk-e 
szabadulni? Az irány uj, de jogosult és ha a 
gazdaosztály tettre ébred, az győzelemre is fogja 

segiteni E győzelem az igazi nemzeti politik a 
diadalát fogja jelenteni Magyarországon. Ez a 
meggyőződés vezet ! t és az a rokonszenv, 
melyben törekvéseink országszerte találkoztak. 
csak biztatás a jövőre nézve. 

„Hazánk" változatos és bő tartalmu rova- 
taiban élénken tárgyalja a politikai és társadalmi 
élet eseményeit s kimeritő, élvezetes, de minde- 
nekfölött pontos és a valóságnak megfelelő érte- 
sitésekkel szolgál olvasó közönségnek. „Otthon" 
rovatában, hetenkint egyszer, a nőket és a csalá- 
dott érdeklő kérdeseket tárgyal s vonzó modor- 

ban nyujtja elmélkedéseit, utbaigazitásait. 
Előfizetési ára: egy évre 14 frt, félévre T frt, 

negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 fírt 20 kr. 
Előfizetések közvetlen a kiadóhivatalhoz (Budnpest, 
Üllői ut 22., Köztelek) küldendők. 

„Milyen ásványvizet igyunk." 
— Irta : Hankó Vilmos dr. Kiadta az ,E. K. E." - 

Egy igen praktikus és közhasznu kis füze- 
tet adott ki az „Erdélyrészi Kárpát-Egyesület". 
Megiratta ugyanis Hankó Vilmos dr-ral, az erdé- 
lyi rész kitünő balneológusával a forgalomban lévő 
erdélyrészi ásványvizek ismertetését, hogy a nagy 
közönség és az orvosvilág tájékozva legyen a felől, 
miféle ásványvizek vannak palaczkoltatva, mi az 
áruk, hol rendelhetők meg, mi az orvosi érté- 
kük stb.? 

Az ismertető füzetet szépen megirt bevezető 
nyitja meg, mely általában tájékoztat az ásvány- 
vizek hasznáról, elmondja a különböző vizek for 
galmának statisztikai adatait és rámutat arra a 
sajnos tapasztalatra, hogy az ásványvizben gazdag 
Magyarországon a külföldi vizek behozatala mily 
nagy arányokat öltött. 

A füzet tulajdonképpen abból a czélból ada- 
tott ki, hogy a külföldi ásványviz-behozatalt csök- 

kentse. E végből az egyesület a füzetet igen he- 
lyesen 10,000 példányban adta ki és szétküldötte 

Magyarország u.inden vidékére, különösen eláraszt- 
ván a rossz vizű Alföldet, a hol ásványvizeinknek 
piaczot akar teremteni. 

A füzet annyira kapós lett, hogy rövid két 
hét alatt az első kiadás teljesen elfogyott és most 
van sajtó alatt 5000 példányban a második kiadás, 
melyből a kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 
1000 példányt már megrendelt. A belügyminiszter 
pedig az egyesületnek ez irányu müködését me- 
leg hangu leiratban üdvözölte. 

Hogy a füzet által előállandó ásványviz- 
kereslet a gyors kielégitést megtalálja, intézkedett 
az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület, hogy a nagyobb 
városokban raktárak vagy közvetitő irodák léte- 
süljenek. Igy Bécsben Prater-ut 15. sz. a. külön 
iroda közvetiti az ásványviz-megrendeléseket, - 
Budapesten „Az E. K. E. ásványviz-főraktára" ezim 
alatt most rendez be az egyesület az erdélyrészi 
vizekből nagy raktárt és igy tovább az összes vá- 
rosokban Érdekes, hogy egy bukaresti oláh hir- 
lapirótól ajánlat érkezett az egyesülethez, hogy a 
füzetet leforditja oláh nyelvre, mert Romániában 
muajdnem kizárólag erdélyrészi ásványvizek van- 
nak forgalomban és a füzet a kelendőséget nagy- 
ban előmozditaná. 

A füzetben különben ismertetve vannak a 
bodoki „Matild-forrás", a répáti, kászoni, kovász- 

nai, sztojkai, szent-györgyi, radnadombháti, bor 
széki, az erdővidéki ,Baross, borhegyi, korondi, 
homoródi, radna-borbereki, kézdi-polyáni, a bor- 
széki Kossuth-, előpataki, szent-jakabi és türi 

ásványvizek. 
Az értékes és tanulságos füzet megrendelhető 

Kolozsvárott az „E. K. E.2 főtitkári hivatalában 25 

aránylag csekély jelentőségüű osztályait: a nagy- 
iparost és pénzzel kereskedőket támogatja, az 
egyedül helyes, az egyedül jó. A hallatlan olcsó 
buzaárak, a nyers termékeknek külföldről való 
betódulása, a takarmány-hiány, mind zokat, a kik 
elfogulatlan itélettel birnak, meggyőzte arról hogy 
igaza volt. A mélyebben látók tudják azt is, hogy 
okos közgazdasági politika nélkül Magyarország 
ép ugy áldozatául esik majd a szocziális bajoknak, 

Zint Nyugat-Európa iparos államai. Az a kérdés, 

Kraj 

Köszönetnyilvánitás. 
Midőn a nekem 10 év óta ajándékozott biza- 

lomért hálás köszönetemet fejezném ki, egyuttal 
tisztelettel meghivom a nagyérdemü közönség 
helyiségemben, melynek megnyitását annak i 

közhirré fogom tenni. 
Kitünő tisztelettel 

Drechsler Sándo 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
lIdőjelzés. Szept. 27. Enyhe, esős. 

Az udvari vadászatok. Radmerben a teg- 
nap tatrott zergevadászatokon csak 15 zergét 
lőttek a köd és eső miatt. melyek két hajtósornak 

lehetetlenné tették a sziklákon fölfelé hatolást. Ő 

Felsége 2 zergét lőtt, a toscánai herczeg hármat, 

a főudvarmester egyet és Windischgrátz miniszter- 

elnök kettőt. 

- MHangverseny. A városi zenekar vasárnap 

este 8 órakor a Központi szálloda nagytermében 

hangversenyt ad. 
A király és a honvédek. A most lefolyt 

hadgyakorlatok egy érdekes epizódját mondja el 

kassai tudósitónk. A kassai 9, honvédgyalogezred 
második zászlóalja, a mely a hatodik hadtestbe 
volt beosztva, azt a megbizást nyerte szeptember 
29-én, hogy a pusztaróji magaslatokat szállja meg 
B megszállás végrehajtása alkalmával először meg 
jelent a zászlóaj sorai előtt a király s meghallgatta 
Bothmer Árpád báró százados magyar jelentését, 
mely után a honvédekre mutatva, igy szólt a 

király : 
Mondhatom, igen jól néznek ki. 
Majd kis vártatva azt kérdezte : 
- Pihent e a legénység ? 

Igenis, felség, pihent; — felelt a szá- 

zados. 
UIvett-e a legénység és mit ? 
Igenis, felség. Éjjeli egy órakor ebédelt, 

s reggel három órakor fekete kávét reggeliztek. 
— Igen szép, —– szólott ezután a király 

látszik, kedves honvédségemmel foglalkoznak. A 
mintaszerű rendet különösen a japáni attasé is 

megdicsérte. 

— Égési sebek folytán meghalt ma az a sze- 
gény 17 éves leányka, ki ezelőtt 5 nappal ó- 
Brassóban, az „Edulrd" féle vendéglőben egy 
függő petroleumlámpa ügyetlen kezelése folytán 
összeégett. Ez a szomoru eset ismét arra figyel- 
meztet, hogy ügyeljünk a petróleumlámpák keze- 

lésénél. 
A A hadgyakorlatok áldozatai A hadgya- 
korlatoknak még két áldozatjáról vettünk hirt. Az 
egyik Kosch honvédkapitány, a ki a gyakorlat 
után csapatával Szécsény felé haladt, a midőn 
hátulról kavargó porfelhőbe burkoltan jöttek le a 
dombos lejtőn a tüzérek, a fiatal derék katona- 
tiszt a kavargó porban egy ágyus szekér elé ke- 
rült, a melynek lovai oly szerencsétlenül lökték 
fel, hogy a felső testén egy nehéz kocsi keresz- 
tül ment. Sulyos sebével Budapestre szállitották. 
A másik áldozat pedig Gezdnik közlegény a 
budai 24 sz. vadász-zászlójátál, a ki a kemény 
marsban, Riba falunál összeesett és meghalt. Há- 

rom árva siratja. 
Rendőri hir. B etöréses lopás. Folyó 
hó 26-27-én a katonakórház-téren 56. sz. alatt 
Kuhn Bernát korcsma és szatócsüzletébe betör- 
tek s ott lopást követtek el, mely alkalommal na- 
gyobb mennyiségü dohányt, szivarat, szivarkát és 
élelmi czikkeket, valamint 10 frt 18 kr készpénzt 
vittek el. A tett gyanuja fülei Bota Samu, Nagy 
István és karácsonfalvi Demeter Sándor napszá- 
mosokat terheli, kik 11 napon át a fentnevezett 
korcsmában háltak volt. A tettesek a kir. ügyész- 
ségnek beszolgáltattak. 

— Kossuth emlékünnep. A reform. ifjusági 
egyesület október 2-án kedden este nyolcz órakor 
tartja saját helyiségében a nagy szünet után első 
ülését, a melyet egyuttal Kossuth Lajos emléké- 

nek szentelnek. Megnyitó beszédet mond Szilassy 
Aladár dr. elnök, emlékbeszédet Gáspár István 

segéd lelkész, bezáró beszédet pedig Szabó Ala- 
dár dr. theol. tanár. Az ülésen vendégeket szive- 

sen látnak 
Halálos lövés. E hó 23-án Boboc Bukur 
György predeali (fogarasmegyei) lakos, a zernesti 
vásárról hazamenet, a Magura alján lévő telke 

mellett találkozott Resina Áron erdő-őrrel. A kü- 
lönben jó szomszédok egy csekély jelentőségü 
atárvitába elegyedtek, melynek vége azonban 
moru lett, mert Resima Áron a nála volt töl- 

gyverrel agyonlőtte. E hó 25-én tartatott 

a törvényszéki bonczolás, mely megállapitá, 
a lövés a vékony beleket szétszaggatta és a 
az elvérzés okozta. 
— Gondatlanság. Sohodolon egy 5 éves leány- 

ket, Putica Gy. Máriát, szülői egyedül 

hagyták honn. A gyermek a tüz körül forgolód- 
ván, ruhája meggyuladt s a gyermek égési sebek 
folytán meghalt. A szegény gyermek az égő ru- 
hában elszaladt hazulról, hogy a szomszédok se- 
gitsenek rajta, de hasztalan, mert nagyon távol 
van a ház a másiktól. A gyermek két napig élt, 
de égési sebei folytán meghalt és eltemettetett. 
Ötödnapra exhumáltatott és törvényszékileg fel- 

bonczoltatott. 
TRomán iskolák. A ,„Dreptatea"-nak Brassó- 

ból irják, hogy a brassói román iskolák növen- 
dékei az uj tanévre felszaporodtak. A gymnasium- 
ban 300, az alreálban 100, a középkereskedelmi 
iskolában 140 tanuló iratkozott be. Ebben a le- 
vélben Brassó fekvéséről a tudósitó igen szépen 

emlékezett meg. 
A lembergi kiállitás zárlata f. évi október 

hó 16-ára elhalasztatott; a kiállitás igazgatósága 
a cs. k. pénzügyminisztérium engedelmével elha- 
tározta, hogy a lembergi kiállitási sorsjegyek hu- 
zása ugyancsak a kiállitás zárnapján, azaz é. 
október hó 16 án este 8 órakor lesz megtartandó. 

Kenyér- és zabszükséglet biztositása. A 
m. kir. kolozsvári VI. honvédkerületi parancsnok- 
ság kerületi kötelékebeli közös állomásokon elhe- 
lyezett honvédcsapatok 1895. évi kenyér- és zab- 
szűkségletének biztositása tárgyában hirdetmény 
bocsáttatott ki, mely szerint 1894. október 5-én 
Gyula-Fehérvártt a cs. és kir. élelmező raktárnál 
Kolozsvár részére 405 métermázsa zab, Erzsébet- 
város részére 62000 drb 840 grammos kenyér és 

87 métermázsa zab, október 17-én Nagy-Szeben- 
ben a cs. és kir. 12-ik hadtest hadbiztosság hiva- 
talos helyiségében Fegaras részére 62.000 kenyér, 

87 mm. zab, Maros-Vásárhely részére 164.250 ke- 
nyér, Besztereze részére 62.000 kenyér, 87 méter- 
mázsa zab, október 24-én Brassóban a cs. és kir. 
élelmező raktárnál Brassó részére 128 métermázsa 
zabra tárgyalás tartatik azon megjegyzéssel, hogy : 
1. A kenyér-felvétel 5 napról 5 napra, a za fél 
vagy egész hóra előre és az illető állomásokon 
szolgáltatandó ki. 2. Egyéb a biztositásra vonat- 
kozó részletes hirdetmények, ugyszintén a szálli- 
fási feltételek az illető szükségleti állomásokon 
lévő honvéd-zászlóaljaknál, valamint közigazgatási 
hatóságoknál, továbbá Kolozsvártt a 21-ik, Maros- 
Vásárhelytt a 22-ik, Nagy Szebenben a 23-ik és 
Brassóban a 24-ik honvéd gyalogezred-parancs- 
nokságok kezelő bizottságainál betekinthetők s a 
szállitási feltételek füzete darabonkint 6 kr. be- 
küldése mellett a fenti kerületi parancsnokságnál 
korlátlan mennyiségben megszerezhetők. 

Végrehajtók az iga ságügyminiszternél. 
A birósági végrehajtók országos egyesületének 
küldöttsége e hó 35-én délben Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszternél tisztelgett. A miniszter a 
tisztelgő küldöttséget igen szivélyesen fogadta s 
megigérte, hogy nem zárkózik él a végrehajtók 

jogos kivánalmai elől. 
MHarczias régenskirályné. Mint Amsterdam- 

ból irják, a király és a régenskirályné Bredába 
mentek, hol lelkesülten fogadták őket. A reggeli- 
nél a katonai akadémiában a régenskirályné hosz- 
szabb beszédet mondott, melyben visszapillantást 
vetett a katonai akadémia történetére és dicsői 
tette a hollandiak harezi tetteit Atjehnél és Lom- 
boknál és azoknak hőslelküségét, kik a lombyki 
szerencsétlenség után az elesett bajtársak helyébe 
léptek a becsület mezején. Az akadémia képez- 

zen még sok oly tisztet, kik kitüntetik magukat 

a tekintély iránti tiszteletben, a zászló és a ki- 
rályné iránti hüségben, a hősiességben és önfel- 

áldozásban a haza üdvére. 

-- Elfogott agitátorok. Aradról irja tudósi- 

tónk, hogy már az egész héten igen gyanus em- 

berek jártak-keltek a megyében, a kik a paraszt 

népet izgatták. A derék legények közül hármat : 

Hanoszel Hugót, Thiel Ágostont és Steiner Fe- 
renczet, épen akkor, mikor lázitó beszédet tartot- 

tak, a csendőrség elfogta. 

Heti baromvásári jelentés. 
Szikszay János jelentése. 

Felhajtatott a csütörtöki baromvásárra mint- 
egy 160 darab ökör, 30 darab tehén, 22 borju, 55 
drb sertés; a felhajtás a szokásosnál sokkal ki- 
sebb volt, miután Feketehalom szomszédos szász 
községben szombaton és vasárnap országos vásár 
lesz s ugy a vevők, mint az eladók ott akarják 
szükségleteiket fedezni. ; 

Az elárusíitás is csekély volt, az árak hanyat- 

lottak. Ökör kilója élősuly szerint 20 krtól 251/. 
kr.-ig kelt; tehén darabja 32 frttól 59 frtig; bor- 

juk 9 frttól 18 frtig; sertés 39 krtól 49 kr.-ig szá 

Bálint András, tő 

mittatott, minőség szerint, különben a sertés na- 
gyon keresett áru volt. Juhok páronkint T frttól 
10 frtig adattak el. 

A husárak a régiek. Bőrök már szinte nem 
eladhatók ; kereslet ezekben nem igen van. 

vasuti menetrend. 
I. Vonatindulások. 

Budapest felé: Vegyes vonat 508 reggel. 
Gyorsvonat (Kolozsváron át) 2.45 d. u. Személy- 
vonat T48 este. Expressvonat (Aradon át) 10 26 este. 

Bukarest felé: Gyorsvonat 459 reggel. Ex- 
press-vonat 51 14 reggel. Vegyesvonat 11— d. e 
Gyorsvonat 2:19 d. u. 

Sinaiába : Személyvonat este 6118 (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep- és vasárnapon). 

Kézdi-Vásárhely felé: Vegyes vonat 450 reg- 
gel. Vegyes vonat 850 d. e. Személyvonat 310 
délután. 
DBDprassó- Bertalantól Zermestre: Vegyes vonat 

9:50 d. 0 d. e. Vegyes vonat 513 d. u. Vegyes vonat 
925 este. 

II. Vonatérkezések. 

Budapest felől: Személyvonat 8— reggel. 
Gyorsvonat (Kolozsváron át) 209 d. u. Express- 
emeé (Aradon át) 507 reggel. Vegyesvonat 1025 

Bukarest felől: Gyorsvonat 2.18 d. u Vegyes- 
vonat T01 este. Expressvonat 1019 este. Gyors- 
vonat 10 37 este. 

sinaiából : Személyvonat T40 reggel (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep- és vasárnapon). 
DPyredeálról: Személyvonat csakis pénteken 
TO1 reggel. 

Kézdi-Vásárhely felől: Vegyes vonat 819 reg- 
gel. Személyvonat 150 d. u. Vegyes vonat 720 este. 

Zernesttől Brassó-Bertalamig: Vegyes vonat 
z d reggel. Vegyes vonat 119 d. u. Vegyes vonat 

06 este. 

A budapesti értéktőzsde árjegyzései 
1894. szeptember hó 27-én. 

Magyar aranyjáradék 490/, 121.90 
Magyar koronajáradék 4"/.,...3906.00 
Magy. vasuti kölcsön aranyban 41,o, . . 126.50 
Magy. vasuti kölcsön ezüstben 4/./, . 101.75 
Magy. kel. vasut áll. kötv. 1876-ból 124. 
Magy földteherm. kötvény 4" ))), 6. 
Italmérési jog megváltási kötlvény.. 100.— 
Horvát-szlavon földteherm. kötvény 97.— 
Magy. nyereménysorsjegy kölcsön. 152.25 
Tiszaszab. és szegedi sorsjegykölcsö3n. 144- 
Osztrák járadék papirbann. - 
Osztrák járadék ezüstben I 
Osztrák járadék aranyban.s 4.75 
Osztrák koronajáradék 4%, s 
1860. évi osztrák államsorsjegy 14- 
Osztrák-magyar bankrészvény 108- 
Magyar hitelbank-részvény . . 468.95 
Osztrák hitelintézeti részvény.. 371.20 
Osztr.-magy. államvasuti részvény 864.50 
20 frankos arany (Napoleond'or). 985 

Németbirodalmi márka . 60.85 
London vista . 198.80 
Páris vista 49.15 
20 márkás arany 12.17 

Laptulajdonos : 

Dr. vVvEISz IGNAGCz. 

Kiadó : A „Brassó" nyomdája. 

Sz. 1659.–1894. 

Arlejtési hirdetmény. 
Alulirt községi előljáróság köztudomásra 1 Aluli á omásra hoz- 

za, miszerint Bácsfalu község területén A Majom 
domb nevü helyen elégett községi malom helyébe 
egy uj fölépitésére az árlejtés f. évi október 7-én 
d u. 2 órakor Bácstalu község házánál meg fog 
tartatni, még pedig külön 4685 frt 45 kr. kikiál- 
sn knalom ze magára és külön 3367 

rt 58 kr. kikiáltási árban kezetr nag a malomszerkezetre 

Ánlejteni óhajtók kötelesek az átlojtés meg- 
kezdése előtt a kikiáltási árnak megfelelő 10%,-os 
bánatpénzt letenni, a mely összeggel terhelt zárt 
ajánlatok is az árlejtés megkezdése előtt elfogad 
tatnak, ha a boritékra rá lesz vezetve, hogy mire 
szándékoznak árlejteni. 

A költségvetés és tervrajz a községi irodá- 
ban bármikor megtekinthetők ; az árlejtési Hod 
fel bedie nrfs napján fognak a képviselő 
estület által meghatároztatni, s i csa kor 
tudhatók meg. ak eko 

Bácsfaluban, 1894. szept. 18. 
Damokos Is 
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agy r rvemk 
192.772/1894. szám. D. Pántlika gili szta 

ályazati hirdetmény. fejestől 
6 vere z alatt teljes 

Tinct. nervi tonika 
D Be kanék eerkie c. 

kir. állam az 
1895. évi arndr 1-től 1896. év végéig szükséges 
16530 darab különféle fajtájt és méretü uj re 

asitatlan spanyol nádból 

készült szénkosár szállitása iránt nyilvános pályá- 
zatot hirdet, 

Pály ázati határidő 1894. évi november hó 

Sn a bánatpénz letétel 1894. évi november T-én. 

el. S t ze 

EÉEzen foly adék sok év óta mint ideg- 

szer el van ismerve, Vé ilóan hat gyen- 
á1l apot, szivd 

s, rossz emész tés stb. elle 

Utbaigazitás, részletes pályázati feltét ek a 
ó ra ingyen és bérmentve. Egy 

tárgyak részletes kimutatása, - mely egyszel- 
üveg ára kr, 2 frt és 3 frt 

nmd eti törla D szállitási feltétel ek, 
Gyomor- be etegeknek a 

zok, . az Andrássy- 
ut szám, ik ik ven a hivatalos 
órákban 8-12 ig szerezhe 

A minták a budapesti et szertárban 
(József-város állomás) megtekinthe 

Budapest, 1894. szeptember h 
Az igazgatóság. 

Utánnyomás nem dijaztatik. 

Kiadó lakás, 

Szent-Jakab gyomorcsöppek 
mint kitünő, orvosok által ajánlott gyósyszen 
bebizonylutak. Egy üveg ára 60 kr. és 120 frt. 
Kapható min den ban 

hatásáéri ót álunk 
tk or megadá tsa 

s VI/ 7 ható a 
2 ó R HYDI oks HSZHNOZI ÁvV AL 
Minden stádiu izént 
E red ményelenség teljese 

kk. A t. ros uraka 

n a segély, 
önt. ireljes fel- 

3 frt e k . Védjegy. 
Postautánvét mellett az egész világon 

szétküldetik 

hatásér 
nálatra sür 
hol má mi 
m 

mely áll 5 szoba, 1 konyha, faszin Nőraktár a 
sib. az I. emeleten, Vár-uteza 52. HIRDETESEK Továbbá ó esnen Selvete Károly, 

Kuyler Ede gyógy: tm it minden 
g 

k z l 

sz. a. f. évi Szent-Mihály naptól 
TJ. MOoOKanu, 

felvétetnek 

a kiadóhivatalban, 

gy á 
A zági vezérképv. akolő I edenstein 

Velmos B dapest, Bálvány-uteza 2. 
háztulajdonos. 

höFEEFEORHMBEE- 
eg ooo 

00 0 0.. 

ocioki 

MATILD-FORRÁS 
különösön kötött szénsavban és szénysavas nátriumban regde 
kivül gazdag, kristálytiszta égvényes-vasas savanyuaviz. 

Első rangu aczél-forrás. 
A világforgalomban legfelségesebb, legolcsóbb és leg- 

egészségesebb – megfelelő szakértelemmet természethüen 

Kezelt = a maga nemében páratlan savanyuviz 

Legelegánsabb borviz. 
Női bántalmaknál, a gyomor és az idegrendszer bántal- 

Tudomásul! 
Van szerenecsém tisztelettel tudalni a n. 

rd. közönséggel, hogy a Kolostor-uteza végén 
' lévő (eddigi Drechsler-féle) 

az abban eszközlendő átalakitások mialt szom- 

baltól kezdve zárva lesz. 

D
-
 

olt 

o 

s
 

a
ő
 

k
 

e 

gyanakkor, azaz szombaton megnyitom ; 
8) eny nmuinál, vérszegénységen alapuló betegségeknél. páratlan 

az alsó sélatéren lévő, ujonnan berendezelt 

kávéházat. 
A régebbi pártfogást megköszönve, ajan- 

hatásu gyógy-ital ! 

Egy literes üveg viz ára üvegeseré éléssel 5 krajczár. 
apnató: 

Brassóban Weisz Mihály-uteza 12. szám alatt lévő raktá- 

lom kávéházamat a t közönség szives figyel- romban továbbá minden ásványviz- erekedake és a 

mébe. Tisztelettel endéslökben Tisztelettel 

Csrorgy Jóoózsef 
a forrás kezelője, 

160 (1-100) Bodok. (Háromszékmegye.) 

gnommrosokmns B 
ooo 
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: Hagág feltétlenül 

FÖNYEREMÉNY tuain Október 6. 
Mozás feltétlenül 
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Kaphatók: 

ADLER L. Jakab banküzletében és v kiadóhivatalában. 

ja - Grünfeld Vilmos. Brassó, ny yomatja é és kudja a a „Brassó


